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Δέκα χρόνια από την λειτουργία του Ορθόδοξου 
Πανεπιστημίου του Κογκό
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Με αρχιερατική Θεία Λειτουργία εορτάστηκε σήμερα αφενός η μνήμη του 
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προστάτου αγίου του Ορθοδόξου Πανεπιστημίου του Κογκό, Οσίου Αθανασίου του 
Αθωνίτου, καθώς και η συμπλήρωση των δέκα ετών από την λειτουργία του.

Την παραμονή της εορτής του Οσίου Αθανασίου του Αθωνίτου εψάλη πανηγυρικός 
εσπερινός, ενώ ανήμερα το πρωί τελέσθηκε αρχιερατική Θεία Λειτουργία, υπό του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κινσάσας και εξάρχου Κεντρώας Αφρικής κ. 
Νικηφόρου.

Πολλοί ιερείς πλαισίωσαν τον Σεβασμιώτατο κ. Νικηφόρο, μεταξύ αυτών ο 
Πρωτοσύγκελλος της Μητροπόλεως Κινσάσας και Πατριαρχικός Επίτροπος 
Κανάγκας αρχιμανδρίτης Θεοδόσιος Τσιτσιβός, καθώς και ο εξ Ελλάδος 
πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Καλλούδης.

Κατά την Θεία Λειτουργία ο Σεβασμιώτατος χειροτόνησε στον πρώτο βαθμό της 
ιεροσύνης, δηλαδή εις διάκονον, τον απόφοιτο του Ορθοδόξου Πανεπιστημίου 
Κύριλλο Mulumba, εις τον οποίον απηύθυνε πνευματικές, πατρικές και ωφέλιμες 
παροτρύνσεις.

Ιδιαίτερη όμως μνεία έκανε ο Σεβασμιώτατος στα δέκα Ακαδημαϊκά χρόνια που 
ολοκληρώθηκαν από την έναρξη της Θεολογικής Σχολής, αναφερόμενος με 
εγκωμιαστικούς λόγους σε όλους εκείνους που συνετέλεσαν στον οραματισμό και 
στην δημιουργία της.

Οι δύο προηγούμενοι αείμνηστοι προκάτοχοί του, Μητροπολίτης Τιμόθεος και ο 
Μητροπολίτης Ιγνάτιος. Ο μεν κυρός Τιμόθεος οραματίστηκε το Ορθόδοξο 
Πανεπιστήμιο.

Στο αρχείο του βρίσκουμε τα σχέδια του και τον τρόπο λειτουργίας και 
προχώρησε στην πρώτη συγκέντρωση χρημάτων, αλλά δεν πρόλαβε να την 
υλοποιήσει, επειδή ασθένησε και μετά καιρόν εκοιμήθη.

Ο διάδοχος του Μητροπολίτης Ιγνάτιος προχώρησε στην υλοποίηση της 
θεολογικής σχολής, συγκέντρωσε την απαιτούμενη δαπάνη, κατέβαλε 
υπεράνθρωπες προσπάθειες, έβαλε όλο το αρχιτεκτονικό και καλλιτεχνικό του 
ταλέντο και παρέδωσε στην Μητρόπολη Κινσάσας και γενικότερα στο Κογκό, αυτό 
το ωραιότατο συγκρότημα που δεσπόζει στο ύψωμα της Κινσάσας, στην περιοχή 
Mont-Ngafula, με τον Ιερό Ναό του Οσίου Αθανασίου του Αθωνίτη.



Ο περικαλλής αυτός Ναός κτίσθηκε με έξοδα της Ιεράς Μονής Μεγίστης Λαύρας 
Αγίου Όρους. Η Θεολογική σχολή ανοικοδομήθηκε σε οικόπεδο που δωρήθηκε από 
τον τότε πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Κινσάσας αείμνηστο Κωνσταντίνο 
Σοφιάδη.

Βέβαια ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε από καρδιάς και όσους συνετέλεσαν και 
συντελούν με οποιοδήποτε τρόπο στην λειτουργία της σχολής.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας τέλεσε τρισάγιο για όλους τους προκατόχους 
του (Κυπριανό, Νικόδημο, Τιμόθεο και Ιγνάτιο), καθώς και για τον δωρητή του 
οικοπέδου Κωνσταντίνο Σοφιάδη.

Δεν παρέλειψε να μνημονεύσει στο ιερό τρισάγιο όσους δίδαξαν στην Θεολογική 
Σχολή και σήμερα έχουν εξέλθει εκ του μάταιου τούτου κόσμου, καθώς και 
δωρητές και ευεργέτες του Πανεπιστημίου.

Συνεχίστηκε η εόρτια ατμόσφαιρα στην αίθουσα εκδηλώσεων της σχολής, όπου οι 
φοιτητές έψαλλαν, τραγούδησαν, μίλησαν ευχαριστώντας τον Όσιο Αθανάσιο για 
όσες ευεργεσίες παρέχει στην ζωή τους.

Το κλείσιμο της εορτής έγινε από τον Σεβασμιώτατο, ο οποίος για άλλη μια φορά 
ευχαρίστησε όσους συνέβαλαν και συμβάλλουν στην λειτουργία της ζωής, 
τονίζοντας ιδιαίτερα την συνεχή θαυμαστή παρέμβαση του Αγίου Αθανασίου του 
Αθωνίτου.

Μετέφερε τέλος προς όλους τις ευχές του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου του Β΄, του οποίου στην συνέχεια 
εψάλη η φήμη.
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